



就汤加火山爆发造成严重灾害 习近平向汤加国王图普六世致慰问电 李克强向汤加首相索瓦莱尼致慰问电

新华社北京1月19日电 1月19日,国家主席习近平就汤加火山爆发造成严重灾害向汤加国王图普六世致慰问电。

习近平表示,惊悉汤加火山爆发并引发海啸等严重灾害,造成重大损失,我谨代表中国政府和中国人民,并以我

个人的名义,向汤加政府和人民致以诚挚的慰问。中汤是相互支持、守望相助的全面战略伙伴。中方愿为汤方提供力所能及的支持,帮助汤加人民战胜灾害,重建家园。

同日,国务院总理李克强向汤加首相索瓦莱尼致慰问电。

坚定不移听党话跟党走

团十八大以来共青团严抓团员队伍建设工作纪实

中青报 中青网记者 金卓
通讯员 李佳阳

团员是全面从严治团的主体。长期以来,共青团紧紧围绕为党育人的根本任务,坚持以先进性建设为牵动,不断严格团员发展、教育、管理各项工作,探索建立自下而上、分段分类、阶梯晋级的新时代共青团激励机制,着力规范和加强入团后教育管理,培养有信仰、讲政治、重品行、争先锋、守纪律的团员队伍,努力实现源源不断为党输送新鲜血液的政治功能。

宁可少一点,也要好一点,团员队伍控量提质取得阶段性成果

各级共青团坚持把政治标准作为入团首要标

准,按照严格标准、提高质量、控制增量、管好存量,严把团员入口关。

在江苏省江阴市敝山湾实验学校,每个学生都有一本积分册。学校将团课参与情况、培训学习、日常表现等项目列入积分标准,并通过学生自评、互评、辅导员审核、团委复核公示、民主推荐入团积极分子和发展对象。

去年4月,一份《关于做好2020年全市学校发展团员调控工作的通知》发放至湖北省潜江市各中小学校团委。通知要求,学生自递交入团申请书之日起,各中小学校团委要建立积分入团卡,从理想信念、团课学习、团务知识、团学活动等10个方面进行综合考察,积分80分以上视为合格。

拿到这份文件后,潜江市德风学校团委书记张雪琴立即转发给全校所有班主任及各团支部。新规划分了29条积分细则,对学生入团更具指导性;名额缩减,也指向只有综合素质优秀,才能入

团。她透露,不少学生要求提前加入入团积极分子培训微信群,主动学习,为入团作好更充分的准备。

为保持团员队伍适度规模和合理结构,在严格执行积分入团制度的同时,广东茂名市将2020年全市初中、高中毕业班团学比目标控制在20%、40%左右,高中生申请加入共青团的门槛将会更高。

电白一中高一的张幸说,提高入团的门槛、严格入团的要求,对于像他一样还没有加入共青团的同学来说,是严肃的挑战,更是考验。

从严治团,关键在管。在严格规范团员日常管理方面,各级团组织依托智慧团建系统,持续理顺团员组织关系,以新发展团员为重点建立团员电子档案,推动团员档案进入学籍档案或人事档案,及时主动做好毕业生团员组织关系转接。3年来全国4302万名毕业生团员完成组织关系转接,年均学社衔接率超过90%。

福建师范大学教育学部2018级小学教育六班

团支部书记刘弘婧对智慧建团的智慧,有着切身体会:无论是班级成员团籍关系转入,还是团员信息汇总,都能在智慧团建轻松搞定。

在重庆,团重庆市委与市教委联合发文,将学生团员档案纳入学生档案统一管理、转递,打通组织找团员、团员找组织双向通道,2019年找回失联团员21.3万人。团湖南省委建立智慧团建系统建设督导、通报机制,狠抓学社衔接,2019年、2020年新发展团员录入率均达100%。

学党史、强信念、跟党走,团员创先争优的内生动力得到进一步激发

各级共青团聚焦为党育人根本任务,依托三会两制一课制度,巩固各级团员学习教育阵地,引导广大青年听党话、跟党走,提升思想政治引领实效。

(下转2版)

1月19日,在江苏省淮安市清江浦区西安路社区,小学生和社区居民一同展示春联和福字。

赵启瑞/摄(新华社发)

中长期青年发展规划县级试点进行时 团组织助力青年高质量发展

在北京上学和工作10年后,吴振宇辞掉待遇优厚的工作,回到家乡吉林省延吉市创业。和他一起从一线城市回到延吉的3位同乡,成了他的创业合伙人。

在他们看来,延吉不仅有浓厚的朝鲜族地域特色,还不断释放青春活力,这是吸引他们的主要原因。

2021年,延吉市被确定为《中长期青年发展规划》实施试点城市。延吉市以“助力青年高质量发展,建设青年活力型城市”为目标,通过打造青年服务阵地,聚焦青年发展工作领域,在青年思想引领、就业创业扶持、人才培养、心理健康、维护青少年合法权益、扩大青年社会融入和参与等方面进行深入推进,打造出一张宜居、宜学、宜业的延吉青年活力型城市特色名片。

为青年就业创业雪中送炭

刚返乡时,因为已离家多年,吴振宇对家乡的具体创业政策并不了解。与延吉团组织对接后,吴振宇和创业伙伴少走了很多弯路。针对返乡创业就业需求,团组织主动派送各种实惠的“服务大礼包”。

团组织邀请吴振宇参加行业交流会,帮助他了解国家和地方的返乡创业扶持政策,还为他提供了青年创业园的免费办公区。不仅如此,从工商注册、法律咨询到申请小微企业贷款,团组织都主动帮助吴振宇。

看到我们有需要时,团组织总是雪中送炭。一时解决不了的问题,也会帮忙多次协调。吴振宇说。

团组织的服务大礼包,还送到乡村田间。大学毕业后,张国振回到家乡延吉市朝阳川镇,成立了谷祥瑞种植农场。创业初期,张国振资金短缺。下乡走访时,团延吉市委的团干部了解到张国振的难处后,主动帮他协调申请了25万元专项贷款。张国振用贷款买了铲车、植保机等农具。

(下转3版)



服务中欧中亚班列的山东年轻人:

铁龙 丝路 飞驰 青年逐梦远航



中青报 中青网记者 邢婷

落,落,慢点,往北来点,东头再往南回一点。

伴随着一声声指令,龙门吊和拖车有条不紊地忙碌作业。31岁的济南南站货运班组长刘佳萌戴着记录仪,认真巡视现场,盯控每一个环节,确保装车安全有序。

临近春节,济南南站更加繁忙与热闹,

一列列中欧中亚班列似铁龙开行,使这个三等小站被越来越多的人熟知,一群铁路青年的身影也由此进入公众视野。

2017年8月5日,伴随着汽笛声,济南南站第一列中欧班列顺利开出,由此这个小站开启了助力“一带一路”的新篇章。陆地航线上的一节节货箱见证了与中国与世界的携手发展,成为打开欧亚大陆经贸密码的钥匙。

5年来,小站的发展让人惊叹:从最初全年仅开行14列309车,到2021年全年开行97列4885车;从发送货物品类以服装、玩具等日用品为

主,到如今已涵盖机械设备、汽车、空调等大件,国货之光海尔电器坐着集装箱走出国门,长城汽车在异国他乡跑出中国速度;特别是疫情期间,中欧中亚班列高位运行,为抗疫物资的运送开启了一条绿色生命通道。

有一群90后姑娘伴随中欧中亚班列一起成长,她们的身影遍布各个工种。

刘佳萌称得上是一员“老兵”。对于5年前第一列班列开通时的场景,她至今记忆犹新。各项标准的制定落实,箱内货物的装加固,济南闷热的8月让她身上的工作服干了

又湿,湿了又干。班列顺利开出的那一刻,她脸上有藏不住的激动和自豪。

为了保证运输安全,需要对加固方案较为复杂、重量分布不均的集装箱进行轮重测定。轮重测定仪重达30斤,刘佳萌常常抱着它对每辆车的8个车轮逐一测量,计算数据。差不多就行了,你不累吗?不止一个人问,她总是笑着回答:差不多就是差很多,如果我不好这个关口,隐患就跟着上路了,这一路山高水长,可就麻烦了!

班列货物种类多,品类杂,受理工作繁重,27岁的受理货运员徐潇然练就了一双“火眼金睛”。2021年11月受理霍尔果斯资料时,通过反复查看客户

提供的装箱照片,她发现两箱货物混装危险品聚苯乙烯,及时通知管理人员进行甩箱处理,保证了安全万无一失。

想到经我手发出的货物都能安全抵达欧亚国家人民的手中,为共建一带一路贡献微薄力量,我的内心就无比自豪。徐潇然这样解释对工作的热爱。

随着中欧中亚班列运输数量不断增加,26岁的货运值班员卡飞深感作为班组长自己肩上的担子更重了。精细安排工作计划,计算如何能快装快卸同时保证安全,事无巨细的装箱检查在她的带动下,班组成员工作效率飞速提升,车站的装卸车纪录不断被刷新。

(下转2版)



1月19日,在西安市新城区新民社区防疫保障人员竖起大拇指合影。记者1月19日从陕西省卫生健康委获悉,1月18日0-24时,陕西报告无新增新冠肺炎本土确诊病例、疑似病例、无症状感染者,确诊患者治愈出院111例。

新华社记者 陶明/摄

青春力量集结陕西战疫一线

现在,轮到我們守护这座城

中青报 中青网记者 孙海华
通讯员 刘璐

深冬的西安,疫霾笼罩。天还未亮,长安大学渭水校区的防疫志愿队已开始了新一天的战役。

穿戴防护服、收点餐食、消杀、背上沉重餐箱,出发!上下楼搬运、逐室分发、完毕再消杀。直至上午

9时多,彝族学生志愿者阿力虎龙,才终于能够脱下大白防护服。

阿力虎龙是位大四学生,他原计划要去西昌参加公务员笔试,没办法去了。也顾不上多想,在这特殊时刻,必须得为老师、同学做点事。作为团员先锋岗标兵,他主动请缨,担任送餐组组长,带领青年突击队队员领下19号公寓楼1148名同学的用餐保障任务。

实在累了困了,就在楼梯上歪一会儿。兄弟们,今天还有硬仗要打!这是他常用来鼓励队员的话。在陕西,像阿力虎龙这样的青年志愿者还有许多。

面对新冠肺炎疫情,在团陕西省委发出的投身疫情防控斗争第一线,以实际行动彰显青春担当。动员令下,全省涌现出大批青年志愿者,用实际行动交了一份沉甸甸的青春答卷。

新冠肺炎疫情期间,陕西各地普降

雨雪。陕西交通控股集团有限公司的志愿者们,24小时坚守在城市的“第一道关口”。

志愿者张龙(化名)很快成为服务区滞留司机、乘客眼中的“红人”。新冠肺炎疫情管控刚一下达,他就主动加入志愿队伍,协助张贴防疫公告,逐车开展排查,引导道路交通。司机反映没有餐食,张龙就和同事挨车送去面食、热水、方便面。

(下转3版)